

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50 korona Negyedévre 110 korona.
Félévre 220 korona. Egész évre 440 korona.
Munkatársak hétévi kivétellel minden nap.

Feladvány szerkesztő és főtulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Egy szám ára 2 korona.

Bevonultunk Baranyába és Ujszegedre.

Csapatunk lelkis fogadtatása. A lakosság örömmámorban

Belgrád, aug. 20.
Baranya kiürítése ma hajnalban 2 óraker megkezdődött és holnap estére véget ér. A jugoszláv csapatok entente bizottság felügyelete alatt hétfőn vonulnak ki a kiürítési zónából. (MTI.)

Kaposvár, aug. 20.
Az első sürgőnyt, amely a felszabaduló baranyai területről, Bukkösdről f. hó 20-án, este 9 óraker érkezett Kaposvárra, a címzett, Kozma, szolgálaton kívül huszárnagy, a déli végek vezénylő tábornokához beszoftott sajtómegbizott, az atábbi formában terjesztett a Kormányzó ur őfőméltósága elé. A Magyarország visszacsatolt baranyai területekről érkezett legelső sürgőnyt hódolatteljes tisztelettel, szőszerminti szővegeben erjesztlem Főméltóságod elé. A sürgöny Szent István napján, este 9 óraker érkezett Kaposvárra, a déli végeken vezénylő tábornok indulásra kész parancsnokához. Szővege a következő:

„Bukkösöd, aug. 20-án d. u. 3 óraker vonult be a szerbek által kiürített baranyai határközségbe a m. kir. csendőrség, — Schmicsek százados, parancsnok-vezetése alatt. A községben diadalkapu várta a magyar miniszterium képviselőit. A község apraja-nagyja, a község bírája és plébánosa örömtől ragyogó arccal s remegő hangon, lelkes szavakkal adtak hálát a Mindenhatóknak, hogy 3 évi kínos szenvedés után a felszabadítók megérkeztek. A község nagy lelkesedéssel fogadta a Kormányzó és a magyar kormány proklamációját, amelyet a vezénylő százados hirdetett ki. A bevonuló csapatok harangszó s riadó éljenzés közt értek a községbe, ahol szem nem maradt szárazon. Az üdvözölő beszédek után Jeszenszky Mária és Herber Ilonka hazafias szavalattal és sok vrággall köszöntötték a bevonulókat. Az unnevi fogadtatás után a bevonuló csendőrszázados kastélyában üdvözölte Jeszenszky Ferencné, aki ottan betegesen fekszik s aki a megszállás alatt a magyarságnak igen nagy és értékes szolgálatot tett. Rövid pihenés és megvendégelés után a csendőrség tovább vonult Szentlőrincre, a járás szék-

helyére, hol szintén ilyen lelkes fogadtatásban volt része. A szerbek zajtalanul vonultak ki. Bükkösöd, hódolatteljes tisztelet-

tel: teveldi Kozma Miklós, szolgálaton kívüli huszárnagy, a miniszterelnök sajtó-megbizottja. (MTI.)

Csendőrségünk bevonult Pécsre.

Kaposvár, aug. 21.
A szeged háromszöget csapataink a lakosság tomboló lelkesedése között megszállották. Baján a csatorna zsilipjeinek őrzését csapataink vették át, melyet a lakosság óriási lelkesedéssel, a szerb községek pedig nagy előzékenységgel fogadtak. Tolna megyébe csapataink bevonultak. Somogyba szintén. — Baresot, Szigetvárt csendőrségünk 20-án megszállotta. A lakosság hangulata mindenütt a

leglelkesebb. Tegnap este csendőrségünk Pécsre bevonult a köz igazgatás támogatására, melyek 3 évi megszakítás után működésüket megkezdették. A város lakossága lelkes ovációval fogadta a csendőroket s örömmámorban uszva várja csapatainkat. A lakosság mindenütt frenetikus ovációt rendezett a Kormányzó és a nemzeti halsegeg mellett. Zavaró incidensről eddig semmi hír sem érkezett. (MTI.)

Az emberek egymást ölelgették örömmükben.

Szeged, aug. 22.

A magyar csendőrség és rendőrség vasárnap reggel 5 óraker lépett a demarkációs vonalat és 6 óraker bevonult Kis-zomborba. A határban a falu lakossága lelkes ovációban részeseztette a bevonulókat. A falu lakossága, élén a község jegyzője lelkes szavakkal üdvözölte a magyar nemzeti hadsereget és a bevonuló osztag parancsnokát Lénárt őrnagyot.

Szeged, aug. 22.

Deszkről hasonló lélekemelő ünnepek közt történt a bevonulás Klárafalvára és Ferencszállásra. Kis-zombor lakossága 21-én, vasárnap, kora reggeltől ünnepi díszben vára a felszabadító csapatokat. 21-én reggel 6 óraker bevonultak Kis-zomborba az ikertestvér Fessling ezredese parancsnoksága alatt Maköről a vármórség és a csendőrkülönítmény. A szintizsta magyar község egész lakossága leírhatatlan lelkesedéssel üdvözölte a bevonuló első magyar fegyvereket. A zenekar a Himnuszot játszotta, melyet az egész község is énekelt. A csapatok felvonulása után az olár lépcsőjéről Janka Ágoston alispán, ulvári tanácsos, Torontá Ivármegye alispánja üdvözölte a bevonuló magyar hadsereget.

Horthy Miklósnak, Magyar-

ország főméltóságú kormányzójának — aki a nemzeti hadsereget megteremtette, — köszönjük első sorban, hogy ezt a napot megérhettük. Az ő neve a magyar történelem legszebb lapjára kerül. Mi azonban nem érhetjük be ezzel, hogy az oltár lépcsőjéről mondunk hálát a magyarok istenének, hanem — törhetetlen ragaszkodásunkat is nyilvánítjuk az ország kormányzója iránt. Adjon az Isten Horthy Miklósnak nagy erőt és egészséget, hogy megkezdett művét: a nemzet jólétének és függetlenségének biztosítását minél előbb bevégezhesse.

A hatalmas beszédet szünni nem akaró lelkesedés követte. Az emberek az utcán egymást ölelgették a felszabadulás felett érzett örömmükben.

Szeged, aug. 22.

Az ujszegedi bevonulás alkalmával Janka tábornok kijelentette, hogy a magyar csapatok bevonulásával a jogrend és a vagyonbiztonság ideje visszavért. A megtévesztett tömeggel szemben a testvéri megbocsátást fogjuk gyakorolni. Beszédét a Hadurnak éltetésével végezte.

Dr. Koszó István miniszteri biztos kijelentette Szőreg községnek az anyaországhoz való csatolását s a magyar imperium

jogaiba való visszahelyezését. A csapatok nagyrésze Szőregen maradt, a zőme pedig tovább menetelt Kiszombor felé.

Kereskedők és iparosok utazása a felszabaduló déli vidéki területekre.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a békeszerződés ellenére megszállva tartott déli vidéki területeknek felszabadulása esetén a katonaságnak a területekre való bevonulása után egy bizonyos ideig az e területekre való utazás tekintetében korlátozások lesznek, vagyis az e területekre való utazásnál ez időszakban korlátozott közforgalom fog életbe lépni.

Ezen korlátozások érvényben léte alatt a demarkációs vonalat csak azok a kereskedők és iparosok fogják átélépíteni, akik valamely külföldi állam területre való utazásra jogosító szabályszerű utlevéllel, vagy az elsőfokú rendőrhatalósági igazolvánnyal bírnak és azonkívül az illetékes kereskedelmi és iparkamarai tanusítványt is remutáják.

A kamara által kiállítandó tanusítványt tehát feltétlenül szükséges minden esetben, mert a rendőrhatalóság csak ennek alapján állítja ki az utazási igazolványt. Ez a tanusítvány az erre vonatkozóan kiadott rendelet értelmében csak azoknak a kereskedőknek és iparosoknak adható ki, akik hitelet érdemi módon igazolni tudják, hogy a felszabaduló területek régebben is érintkezést tartottak fenn s ennél fogva ott vévőkörrel bírnak, avagy pedig más egyéb körülmény folytán indokolt üzleti érdekköl feltétlenül szükségük van a szóbanlévő területre való utazásra.

A kamarák a tanusítványt a rendeletben előirt szőveggel az egész országban azonos szőveggel fogják kiállítani. A tanusítvány szővegét tudomás és mihez tartás véget úgy az elsőfokú rendőrhatalósággal, min, a felszabaduló területnél lévő demarkációs vonalánál a kalmazott ellenőrző közegekkel közölni fogja a kereskedelemügyi miniszter.

A korona 1-55

Zürichi zárlat: Berlin 670, Holland 18350, Nevyork 591, London 2167, Páris 4570, Milano 2505, Prága 702 és fél, Budapest 155, Zágráb 350, Bukarest 717 és fél, Varsó 027, Bécs 070, Osztrák lebély. 060.

Zürichi nyitótőzsde: Aug. 22. Berlin 680, Nevyork 591, Milano 2530, Prága 705, Budapest 155, Zágráb 330, Bukarest 720, Varsó 27, Bécs 70, Osztr. bély. 60.

141 a Debreceni Újság telefon száma

Bakoss Tibor bucsuzni készül.

A Taaly Kálmán-utcai esőndős műterem ismét megnyit a látogatóknak. Mestere, aza bámulatos termékeny és genialis művész, ismét tárlatot rendez Debrecen mellett közönségének azokból az anyagokból, barmult gárcs, táj-, állat- és virágképekből, melyeknek társai már nemcsak a hazai nagrob városok muzeumiban, hanem a külföldi (német, francia, román, holland) uriházak falain is ott függnek.

Fájdalom, ez akitom nál mi tölán utoljára győztesülünk beállítás, utoljára legabb mint helyi alkotásokban, mert meserük bucsuzni készül Debrecenből, hogy ezazva gonlját több mint három évtizedes lvári munkásságának, egy szép Duna melletti falucskában egyes-egyedül művészi eszményeink és álmainak oltossan valahára.

Milyen boldogság a mai boldogtalan időkben! S mennyire jogosult egyéni törekvés egy emberöltő örök munkában izzó terhe és fáradsámai után... De mit szóljunk hozzá mi, a művész régi barátai, a városku ur életért munkáló ismerősök és kollegák, a mikor vándorbotját veszi kezébe egy olyan egyéniség, a ki szerény életútja egyre fokozódó sikerei között is csak fényt melegét arasztott maga körül mindenütt, ahol megfordult; diszt és hírnevet a hemokori épült város nevére, amely kritikán és közönyön kívül talán soha semmi egyébjön részesítette.

Bakoss Tiborral a legkiválóbb magyar festőművészek egyike távozik körünkől, a kinek gazdag és ragyogó életét nem is tudnánk e pillanatban kelőképp értékelni. De hiszen bucsuról lévén szó, ma első sorban úgy is arra a veszteségre gondolunk, mely az ő távozásával mindnyájunk szívét elborítja. Mindnyájunkat, akiket hozzá jó szerecsnek vagy baráti sorsunk közelebb hozott. Az a kedvesség és szeretetre méltóság, a melyet Bakoss a maga előkelő szülői házából hozott magával, egyik legnemessébb éke, varázsa maradt mindvégig mint tanárnak, művésznek és embernek egyaránt. Tanítványai ritka rajongással vették körül, mert nemcsak tudását, hanem szíve kincseit is szótosztogatta közöttük. Mint művész is mindig a kellem tájain mozogván, ennek a virágait szaggatta olyan ösztönös genialitással, amelynek fény és színpompáját, egészséges tárgy és hangulati körét alig lehet a mai dekadens korban érdeme szerint méltatni. Mint embert pedig csak ismerni kell, magyarítani így alig lehet. Hiszen több tudást, nagyobb szerénységgel, lángolóbb munkakedvet több kedélyi bensőséggel csak keveseknél látuk párosulni, mint Bakoss Tiborban. S mikor a siker babrja már nemcsak leveleikkel, hanem koszorúkkal sietett felé, ő akkor is ugyanaz a esőndős, egyszemélyezett kedélyű, kedves barát maradt — mint azelőtt. Hát nem szokatlan jelenség ez épp a mi szerietlenkedő, zilált művészi világunkban, hol a nyílt és elfojtott szenvedélyek (a hiúság és irigység) egész láva folyamára sietve az átlerkek sejtelmes felhomályában!

Most, a mikor maholnap bucsuzunk kell tőle, nem tudjuk, egy istenadta művész távozását, vagy egy hű baráti szív elvesztését fájjaljuk-e jobban? Egy vigasztal, hogy készorításunk nem valami megtörtött lelki, fáradt bohémnak, hanem új eszményektől és vágyaktól hevülő energiának szól, akinek palotájáról az ihletett művek egész raja fog még szárnyára kelni, hogy helyet keressen a magyar tárlatok és muzeumok falain. Ott a véa Duna partján, gyönyörű kies lankákon, százados erdők árnyában a magyar tavasz és ős színpompája még sok új meg új titkot fog szuttogni feléje... Új titkokat és új sikereket, melyekből a nemzeti kultúra és jövő, — az ő örök ideáljai is megfogják kapni a maguk készülő koszorúit. Mi pedig mit kívánjunk hozzá egyebet, minthogy az Isten vezérleje útjait s a művészet muszája hintse tele rózsával palettáját, szívét, boldog és boldogító új családi otthonát. — Ad multos annos!

P. K.

Legszebb kalapok,
dívatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett

Pénz- és szivartárcák, női táskák,
bőrből és selyemből. Jelvények
Bórdisz- könyvkötészet
művek **Dávidházy Kálmán** és dobozgyárt
r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkeru-9.

Tiltakozó nagy népgyűlés Sopronban az elszakítás ellen.

A nyugatmagyarországi helyzet.

Sopron, aug. 21.

Nyugatmagyarország elszakításra ítélt magyar, német és horvát népe Szent István napján Sopron város főterén impozáns népgyűlésen tiltakozott az elszakítás ellen. A népgyűlés egyhangú lelkesedéssel üdvözli Horthy Miklós kormányzót és biztosítja arról, hogy az ezer éves Magyarországhoz törhetetlenül ragaszkodik. (MTI.)

Az entente idejött és feleletet vár arra a kérdésre, hogy vajjon van-e még ebben a nemzetben önérték és élni akarás. Most tehát megadjuk a feleletet. — Nyugatmagyarországot nem adjuk, nem, nem soha!

A népgyűlés hangosan ismételte a tiltakozást, majd a Himnusz és Szózat eléneklése után rendben szétoszlott. (MTI.)

Budapest, aug. 22.

A nyugatmagyarországi helyzetben még mindig nem történt változás. A helyzet ma teljesen stagnál. A kiűrités és átadás iránt újabb lépések az antant részéről nem történtek. A baranyai és pécsi területek átvétele dolgában Bánffy Miklós gróf külügyminiszter holnap nyilatkozik a nemzetgyűlés előtt. E nyilatkozat elé minden oldalról nagy érdeklődéssel tekintenek.

Vitézek avatása Budán.

Lélekemelő ünnepély a királyi várkertben.

Budapest, aug. 22.

A királyi Várkert délre néző lejtőjének gyönyörű árnyai és terraszai ma délelőtti lélekemelő ünnepélynek szolgáltak színes és hangulatos keretül. Ma folyt le a Várkertben a vitézi avatási ünnepélye, a melynek során a kormányzó, mint vitézek első választott főkapitánya, a vitézi eskü letétele után vitézzé ütötte és avatta a vitézi telek elnyerésére érdemessé vált honfiakat.

Pont 9 órakor érkezett meg a kormányzó. Az emelvényre vonult, ahova követtek Bethlen István gróf miniszterelnökkel élőkön a miniszterek, továbbá a vitézi szék tagjai. Mellette foglalt helyet József főherceg, hátrább a keresztény egyházak főpapjai, a nemzetgyűlés tagjai, a nemzetgyűlés tagjai és a törvényhatóságok képviselői sorakoztak. A kátholikus püspök, kar Csernoch János hercegrímás vezetésével jelent meg.

A kormányzó megérkezése után kezdetét vette a táborigmise, amelyet P. Zadravetz István táborigpüspök celebrált. Mise közben a háttérben felállított zenekar régi magyar egyházi énekeket adott elő. Misa után a keresztény egyházak papjai rövid áldó imát mondtak. Elsőnek P. Zadravetz István táborigpüspök lépett a szószékre és lelkes szavakban buzdította a vitézeket, hogy most már nem a kardnak és ágyunak, hanem a léleknek és szorgalmas kéznek munkájával iparkodjanak az országot felvirágoztatni. Az országra újból boldogulás vár — mondotta — ha a vitézek példáján mindenki megtanulja az önfeláldozás és a fanatikus kitartás nemességeit.

Melles Emil görög kátholikus esperes az összetartás szükségére utalt. Bizom benne — mondotta — hogy ti szétmelve az országban hirdetve mindenhol az istenfélést és hazaszeretetet.

Raffay Sándor ág. evangélikus püspök hangoztatta, hogy ez ünnep nemcsak a vitézek dicső multjának szól, hanem sokkal inkább a jövő-

vendőnek, annak a jövődőknek, a melynek neve: A magyar feltámadás, a népek hatalmas Istene, aki egy ezer éven át csodálatos utakon vezette a magyart. Erősítse a maga feltámadásába vetett bizkodó hitét.

Kresztes Sándor ref. esperes kérte a vitézeket, mutassák meg hálájukat a kitüntetésükért a nemzet iránt azzal, hogy mindig igaz hazafiak és tiszta erkölcsű keresztények maradnak, akiknek hős lelke és munkás keze híven fogja szolgálni mindig a magyarság feltámadásának örök igazságát.

Most következett az ünnepély legmegkapóbb része a vitézzé avatás szertartása. A kormányzó, József főherceg, a miniszter és a vitézi szék tagjai átvonultak a tér másik oldalára, ahol az oltár előtti emelvényen helyezkedtek el. Az emelvényen ott állott a vitézi eskü asztala, leborítva a vitézi rend cimereivel ékesített esküasztalterítővel. Az asztalon feszület, biblia, kehely és a vitézi rend alkotmánya feküdt. Harsonák jelezték az avatási szertartás megkezdését. Ünnepi eseményben a kormányzó, mint a vitézi szék főkapitánya messzohangozó ékes szóval a következő beszédet intézte a vitézekhez:

— Vitéz bajtársaim! Meghottottan nézek végig soraitokon, szeretettel üdvözöllek benneteket, mint nagy és nehéz idők közepepette fajunk legjobbait. Melletteken esillogó érdemrendek, idegen országok harcairól és egy sincs köztettek, akinek hőstette magyar helységnévhez fűződnek. Ez mutatja legjobban, hogy minket nem nem győztek le soha, a mi diadalmas fegyverünket nem is ellenség, hanem saját áruló honfitársaink hátulról orozva ütötték ki kezünk közül. Azután meggyilkolták és gunyvárgává tették győzhetetlenül büszke hadseregünket, nevezetessé a magyar vitézséget. En pedig öröklő éző oltárt emelek, mikor a nagyháboru legjobbait hozzákötöm a hazai rőhöz, amely évtizedeken keresztül

nemcsak tovább táplálja a hősök nemzetségét, hanem fennben hirdeti és ápolja a magyar vitézség kuitszát is. A vitézi rendnek hármass célja van: Jutalmazni a vitézséggel párosult honfíerényt, megtartani a nagy idők legjobbait és biztosítani a hősök nemzetségének fennmaradását, végül bennük és utódaikban a magyar ajnak oly hatalmat biztosítani, mely rettentő erővel sujt le minden fölforgató, állam és nemzetellenes törekvésre. A vitézi rendet véráztatta magyar földbe üitetem. Adja az Isten, hogy mihamarabb gyökeret verjen benne. Legyen belőle hatalmas fölgyerdő mely dacolhasson a második ezredév viharáival. Legyen a vitézi rend turáni fajunk és hazánk büszkesége, védelme, de ha kell, élesen vágó kardja is. Egész erőmet, életemet és véretem elárult, kifosztott, meggyalázott hazánk szolgálatába állítottam. Tudom, hogy ti, kiknek multja tiszta, mint a kristály, kik bővelkedtek férfierényekben, kikre mindig büszkeséggel és meleg szeretettel haladtok velem a becsület és önzetlenség útján.

Isten áldása kísérje a vitézi rend működését.

Hangos szóval mondták utána.

Vitéz igmándi Hegyessy Géza testőrőrnagy, vitézi törzskapitány most felolvasta az avatandók neveit. Vitéz Galocsy Zsigmond főhadnagy, a vitézi rend főszertartója, a vitézek főkapitányának diszkardjával három ütést mért a diszkardra, majd a következő szavakkal megnyitotta a szertartást:

— Tisztelet adassék az igaz Istennek. Akit a mi őseink Hadurnak neveztek.

Erre átnyújtotta a diszkardot vitéz Nagy Pál báró gyalogsági tábornoknak, aki azt a kormányzó kezébe adta. A vitézek most esküre emelték kezüket és hangos szóval mondták utána az esküt, vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornoknak.

A kormányzó erre végig haladt a vitézek között és a soronkint leterdelő vitézeket sorról-sorra haladva a diszkardal vitézzé ütötte. A kardütést a szavakkal kísérte: „A Hadur nevében vitézzé ütlek“.

Most a vitézi jelvények feltűzése következett. A jelvényt maga a kormányzó tűzte fel.

A szertartás befejeztével lelkes kiáltás harsant fel: „Nagybányai Horthy Miklós Magyarország főmédtőságu kormányzója és a vitézek első fakapitánya éljen“. A vitézek és a közönség háromszoros lelkes éljentyugtak reá.

Ezzel véget ért az ünnep és a hozzátartozók boldogan ölelték keblükre a lelkesedés tüzeiben kipirult arcu hősöket. A közönség a Himnusz hangjai mellett oszlott széjjel.

A m. kir. belügyminisztérium által engedélyezett
Red Star Line, White Star Line és American Line hajóstársaságok irodái
Budapest, VII., Baross tér 15
sz. alatt, a keleti pályaudvarral szemben **megnyitak.**

Rablógyilkosság az uton.

Egy halott, 3 sebesült.

Százövenezer korona ablott pénzzel elmenekült a gyilkos.

A maczali csendőrség tegnap reggel értesítette a őkapitányságot, hogy a böhönyi országúton többszörös rablógyilkosság történt. Egy állítólagos marhakereskedő ké paraszt szekérnek utasai közül revolverrel egyet megölt, hármat súlyosan megsebesített, azután pénzüket elrabolva, Budapest felé szökött.

A marhakereskedő beszélgetésbe elegyedett a paraszt szekeren ülő Kollár Márton szerény paraszt gazdával, aki elmondta neki, hogy bort adott el és annak az árával Marczalba megy. Amikor beesteledett, a titokzatos utas hirtelen revolvért rántott elő és azt Kollár halántékának szegezte. A kocsis, Koszó István, látva, hogy gazdája véres fejjel terül el, rávetette magát a gyilkosra, aki azonban a kocsisra is rálőtt. Koszó a mellébe kapott súlyos sebet. A gyilkos azután kikutatta a megölt gazda zsebei és elrabolta tőle 150 ezer koronát tartalmazó pénztárcáját.

A lövés hallatára gyors iramban egy szekér közeledett. Mikor a szekér a gyilkosság színhelyéhez ért, három lövést tett a bent ülőkre, akik közül ketőt megsebesített. Minden jel arra mutat, hogy a vakmerő rablógyilkos Budapest felé menekült. A csendőrség a legnagyobb erővel folytatja a nyomozást.

Ujdonságok.

Ügyvédi hír. Van szerencsém igen tisztelt ügyfeleimet értesíteni, hogy szabadságomról hazára érkeztem és ügyvédi gyakorlatom folytatását ismét megkezdtem. Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig, d. u. 3—6-ig. Dr. Gévay Béla ügyvéd, Szent Anna u. 11.

Buzát loptak. Tegnapelőtt éjjel a vasúti pályaudvaron egyik vagonból elloptak egy zsák buzát. A pályaudvari főnökség feljelentésére a rendőrség nyomozást indított és a tetteseket 2 napszamos személyében kiderítette. Megindult ellenük az eljárás.

Vasutasok előléptetése. — A pénteken tartott minisztertanács döntött a MÁV alkalmazottainak soronkívüli előléptetése ügyében és ez alapon az A) táblázat szerint alkalmazottak előléptetéseit holnap már közzé is teszik.

Az áll. főreáliskolában az 1. osztályra jogosító felvételi vizsgálatok f. hó 26. és 27-én, a javító, pótló, különbözeti és magán vizsgák f. hó 29. 30 és 31-én, a beírások az 1921—22. tanévre szept. 1 2 és 3-án lesznek. — Igazgatóság.

Hat millióra megy a városi tisztviselőknek juttatandó állami segély. A belügyminiszter felhívására a városi számvevőség összeállította annak a kimutatását, hogy mennyire megy az állami tisztviselőknek az áll-

Csapataink bevonulása Pécsre.**Nemzeti zászlós diadalkapuk. A lakosság leirhatatlan örömmámora.**

Délelőtt fél 11-kor vonultak be ide. Vasárnap reggel 8 órakor érkezett Sós tábornok csapatával Pécsre. Leirhatatlan volt a lelkesedés és örömmámorral Magyarországra s onnan a területek megszállása program-szerűleg folyt le.

Az országuton óriási tömeg leirhatatlan lelkesedése, egetverő éljenzés fogadta őket. A pusztán megvendégelték a katonákat. További utjukban a bányamunkások nemzeti zászlókkal és „Jó szerencsét!” felirású diadalkapuk körül várták és tüntető lelkesedéssel köszöntötték a felvonuló csapatot. A bányafőtanácsos és egy bányamunkás üdvözlő beszédére Sós tábornok válaszolt, hogy a munkásság iránti baráti érzéssel jött

ide. Vasárnap reggel 8 órakor érkezett Sós tábornok csapatával Pécsre. Leirhatatlan volt a lelkesedés és örömmámorral Magyarországra s onnan a területek megszállása program-szerűleg folyt le.

Délután a főcsapat végig vonult a városban, elől száztagú lovasbandérium, utána kürtösök, majd kivont karadalmi huszárok, Sós tábornok lóháton, az ántánt misszió tiszteit és katonáink.

Zugtak a harangok, mikor gróf Zichy Gyula püspök baldachin alatt, a papsággal és óriási községgel elibéjük vonult és üdvözölte őket.

Megtorlás Ausztria erőszakoskodásáért

A nemzetgyűlés keddi ülésén Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter felszólalnak és a nyugatmagyarországi, valamint a baranyai kérdéssről tájékoztatják a nemzetgyűlést. Az alkalmat erre nagyjában egy-két sürgős interpelláció adja meg. Értesülésünk szerint Lingauer Albin Nyugatmagyarországgal kapcsolatos ügyekben sürgős interpellációt szánítkozik tenni és alkalmat akar adni a kormányoknak olyan nyilatkozattételre, amely erélyesen tiltakozik Ausztria erőszakoskodó eljárása ellen.

Szó van még egy másik tervbe vett felszólalásról is, arra nézve, hogy a kormányt Ausztriával szemben retorziókra késztesse. Az indítvány megtételére azonban a házszabályok szerint

lam által nyújtandó segély összege. Meglehető nagy summa jött ki: hétezer korona híján hat millió.

Száz ezer korona értékű podgyászát ellopták. Reinitz Berta urleány feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes száz ezer korona értékű podgyászát a vasúti kocsióbl, Nyiregyháza—Debrecen közti állomáson ellopta. Az urleány egyik állomáson a nagy hőség miatt leszállt a kocsióbl és a perronra ment. Ez alatt történthetett a lopás. A tetteseket keresik.

A cipész szakosztály 23-án, azaz ma, kedden d. u. 5 órakor gyűlést tart. Tárgy: Megjegyzés a munkásokkal. — Felhívok a megjelenésre minden cipész mestert, különösen pedig, akik segédet alkalmaznak. Barna, szakosztályi elnök.

Életunt leány. Kovács Julia, 18 éves leány Bujdosó utca 46. sz. alatti lakásán felakasztotta magát. Hozzá tartozói idejekorán észrevették és levágták. Az önakasztás folytán a kötél anynyira megsértette nyakát, hogy be kellett szállítani a kórházba. Tettenek oka szerelmi bánat.

akadályok vannak. Az indítványkönyvet csak szerdán olvassák fel és amennyiben napirendre kívánják vinni, azt csak az azután következő ülésen lehetne indokolni.

E végből a Háznak szerdán csütörtökön ülést kellene tartania, tekintettel azonban arra, hogy a kormány a nemzetgyűlés szünetét mielőbb meg akarja kezdeni, ez a másik interpelláció elmarad, vagy Lingauer interpellációjában fejlődik ki az a kívánság, hogy itt az alkalom arra, hogy Ausztria az utolsó percben észretérjen és lássa be, hogy a magyar népnek és kormányának móljában vannak az eszközök, amelyekkel Ausztria erőszakoskodásait meg lehet gátolni és torolni. A keddi ülés tehát nagy jelentőségűnek ígérkezik.

Halálozás. Id. Reinprecht Ferenc és neje Pintér Franciska mint szülők egy a magunk, mint az alulírottak és a kiterjedt rokonság nevében is, a váratlanul jött rettetes csapástól milyen lesújtva tudatjuk, hogy forras szeretett, áldott jószág egyetlen leányunk, a legjobb testvér, sógoró, nagynéni, a kórházban és szerető rokon Reinprecht Róza csak pár napig tartó, de nehéz szenvedés után, ifjú életének legszébb idejében folyó hó 20 este fél 8 órakor örök álmra szenderült. Drága jó gyermekünk kihalt tetemet folyó hó 23-án d. e. 10 órakor jogjuk Nyugvőttelepi lakásunkba, a rom. kath. templomban tartandó bejelentés után, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezem. Róza az élet — siralmi Tegyed! Testvérei: ifj. Reinprecht Ferenc nejevel Gmász Teréziával Ferenc és János gyermekeivel, Reinprecht József Nagybatyai és nőjei: Reinprecht János, Reinprecht Miklós, Weigl Pálné sz. il. Reinprecht Katalin, Reinprecht Róza, Reinprecht Klementin, Reinprecht Teréz családjakkal. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2. Városháza, rendezzi.

Move Közlemény. Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy kedvezményes mozi jegyekre utalványokt válthat titkári hivatalunkban, hétköznapokon, 11—12 óra között. (Sas u. 4. sz. II.—2.)

Szepesy Ferenc tánciskolájában egy új tanfolyam veszi kezdetét, diákok és tisztviselők részére, d. u. 6-tól 8-ig. Beiratás egész nap: Simonffy utca 1—o. II. emelet.

Színház.**Az Uránusünnepélyes megnyitása.**

Hosszu idő után újra megnyílt az Uránus mozgó, amely most keresztény vezetés mellett már a megnyitó előadás-al is behízelegte magát a közönség bizalmába.

Balogh György hazafias szavai után minden ízében magyar film: A rög került bemutatóra, a mely első csapásra meghódította a közönséget. Kedves, szép magyar történet hangulatos beállításban, hatásos, mozzanatokkal, amelyek sokszor váltották ki a közönség zajos tapsait.

Az Uránus mozgó vezetősége szerencsés kézzel és helyes érzéssel állította be első műsorát s ha a megkezdett irányhoz következetes marad, sem az erkölesi, sem az anyagi siker nem fog elmaradni.

Az Uranus mozgó különben már nanig szünetet tart és rendszeres működését csak szeptember elsején fogja megkezdni.

Mozart dramatizált élettörténete ma utóljára kerül műsorra a Vígyszínház mozgóban. A rendkívül szép kép Salzburgban és Wienben készült. Mesteri felvételei és csodás részletei lebilincselik a közönség érdeklődését és minden várakozásnak megfelel. Az elit előadáshoz Mozart zenét játszanak: Popper Kálmán hegedűn és Plaschkes Frigyes zongorán. Előadások 7 és 9 órakor.

A Brixtoni keselyű második része: a texasi kincsbánya, szerdán és csütörtökön lesz műsoron a Vígyszínház mozgóban.

A régi jó idők júnak eszünkbe, amidőn olvassuk az Uránia mai új műsorát, — az az idő!... mikor többféle képet látott a közönség a moziban. Ilyen a mai műsor, mint régen volt! 1. Paté hirdató — Világesemények. 2. Magas ugrás. — Sportkép. 3. Zártkörű étterem, a főszerepben „Ó”. — Rendkívül mulattató jelenetek. 4. Éjjeli látogatás. — Egy végrendelet története. — Amerikai sláger 5 felvonásban. A fő női szerepben Priscilla Dean, világhírű amerikai művész, kinek tegnap volt egy pompás képen, a Vadmacska c. filmen bemutatkozása és nagy sikere. — Előadások 7 és 9-től. Jegyelővétel d. e. 10—től 12-ig, d. u. 5-től.

Ha megfújják a trombitát, — siessen az Urániába, biztosítson helyet magának.

PICARD CIRKUSZ

Naponta elsőrendű előadás!
A teljes műsor után verseny
BIRKOZÁSOK!
Minden nap 2—3 pár birkozik, köztük
Czája József világbajnok.

126—1921. vh. sz.

Árverési hirdetés.

1921. évi aug. 27-én délelőtt 11 órakor, Debrecenben, Széchenyi utca 18. sz. házban elárverezek 2750 koronára becsült butorokat és szőnyeget.

Tihanyi, kir. bir. végrh.

Győződjön meg!
Brillánsért, aranyért
 a legmagassabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő
 Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Eladó a Hatvan-utcai kertben
Góhér-utca 3 sz. a. ház
 900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, augusztus 1-én elfoglalható.
Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Kiába emelkednek a bőr árai, azért még mindig jutányosan szerezheti be cipő és csizma szükségletét a legmegbízhatóbb helyre.
Fabián Zestvérek
 cipő és csizma készítő műhelye
Rákóczi-utca 71. sz.
Csizma viselők!
 Ugy kézpénzért, mint terményért készen vagy méret után szép és jó csizmát kaphatnak.

Ajánlat

Mindenféle
 varrást, javítást, gombnyitást és fehérítést legolcsóbban vállalok Szentességi utca 23. Sarv Júlia, 6005

Naev
 üzletemet cserélném kisebb Piac utca közelében. Cím a kiadóban 5959

Házmesternek
 elmennek lakásért. Cím megtehető Család utca 20. 5949

Kosztosokat
 elvállalok Család utca 22. 5951

Koszt
 és kvártély olcsón kapható Erzsébet utca 13. a. 5. 5952

Porcsalmv
 fest. tiszt. mos. vsal. Felvétel kut u. 42. Simonffy u. 33. 5955

Kéi
 szobát cserélek egy utcára vagy berendezéssel átadom. Cím a kiadóban 5940

Intelligens
 jó megjelenésű fiatal asszonyka háztartásvezetőnek ajánlkozom. Gazdaságban is jól családtanulmányozó. Cím a kiadóban. 5960

Kártyos
 megrendeléseket, javításokat elvállal. — Ugyanott hat. darab modern fotel eladó. — Arany János 36. 5957

Tűzálló
 térelválasztó kapható Timár utca 11. 5964

Jó megjelenésű
 leány vidékre ajánlkozom gyermek mellé. Szíves megkezdést. „Árva leány” jelölésű kiadóba kérek. 5976

Felste
 bevetnek 30 hold jó buza termő fölét Szécsény térségben. Szíves megkezdést. — Árva leány jelölésű kiadóba kérek. 5976

Kéi
 szoba, konyhás lakást cserélek egy szoba konyhásért Hatvan utca 56. 5973

Házhoz
 varrni ajánlkozom — Nyil-utca 25. keresztlépcsőre. 5970

Benvilág
 közönségesebb ablakok és bútorok kaphatók és megrendelhetők — Bethlen 76. Dobó 5983

Gazarszónvna
 ajánlkozom középkori szerény igényű, megbízható nő. Cím a kiadóban. 5974

Fuvarozás
 legolcsóbban. leggyorsabban Kőlcsev utca 3. szám 5985

Gyermekeket
 ellátásra utri család elvállal külön szoba, zongora. Felvilágosítás a kiadóban. Cím a kiadóban. 5986

Kézimunka
 hímzés, azzurozás, monogramozás utóbbinál árban elvállalhatók Simonffy 51. udvari lakás balra. 5943

Zonnorát
 új módszer szerint kinyitott tanítók, tanítványokat felfogadok — Teleki utca 27. 5945

Üzvi. utinő
 magához fogadna 1-2 leánykát kitűnő ellátás és zongora használatáért. Teleki utca 27. sz. 5946

Lakást
 adok megbízható gyermekekkel. Házasdártnak felkarítás és mosásért. Cím a kiadóban 5950

Év
 szoba, konyha, szesz. Iparkamara házmesteri feladatot teljesíteném. Szent Anna utca 32. Értekezni a házmestertől. 5944

Üzvegy
 csomagoló-alkalmas. — jelenlegi viszonyokhoz képest olcsón kapható kikészítés. — Kőlcsev utca 3. szám. első emelet. 5944

Bethlen utca
 20 alatt naponta friss tei kapható. 5973

Pénz
 kölcsönt folyósítok házra földre. Pataky Csaba utca 19. keresztlépcsőre. 5880

Fazekas
 előnvmóda. kézimunka üzlete Szent Anna 6. cégre tessék vigyázni. 5451

Három.
 polgáriba járó leánykát teljes ellátásra elfogad intelligens izraelita család zongora használatát esetleg oktatással. Széchenyi-utca 24. 5970

Munkások
 erődiermeléshez felvételnek
Nyil-u. 110

Poloska
 írtát vállal felelősség mellett az államvasuti fegyvertervezés, kipróbált sikeresen. — szabadalmot pályázott és poloskaméregkapható. — Nagy István Debrecen, Kossuth-utca 24. — Értekezni lehet a lényegéről. 5445

Varróiskolák
 megkezdődött. beiratkozni lehet Péterfia 14 Pülpő nővéreké. 5444

Kereset

Aranváz-üzlet.
 brillánsat, zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. sz. udvarban. I. em. 5943

Makulatura
 papírt (elhasználható) hivatali nyomtatványok, kézikönyvek, folyóiratok, könyvek, levelek, papírok, kártyák, stb. — Kőlcsev utca 3. szám. első emelet. 5944

Elsőrendű
 férfi fehérnemű varrók felvételnek Csillag Szentességi utca. 9. 5933

Keresek
 azonnala vagy későbbre bérbe három szobás lakást bármely részben. Ajánlatokat Szécsényi Kőr utca 38. kérek Közyvetitől díjazok. 5933

Istálló
 2-4 drb. jóra hosszabb időre. Magas utca környékén keresek. Ajánlatot messzeleg bővíthető Angol királyi szőlő szőlőre kérek. 5838

Pénztáros
 kisasszony kezdő felvételre szívesen fogadok. — Kőlcsev utca 3. szám. első emelet. 5837

Jó
 munkás eszmadia segédet elfogadok állandó munkára. Árpád tér 42. sz. Tóth Lajos. 5824

Megvételre
 keresek akác és szilfa fákat bármilyen mennyiségben Erzsébet utca 28. 5813

4-5 drb.
 rézüstör keresek kölcsönbe lekvárfőzéshez. Molnár Boeskovy kert. 5808

Megbízható
 daika egy éves gyermekek mellé felvétetik Kishegyesi ut 2. szám alatt. 5781

Eliáró
 házmesteri keres a férfiak és áruaktár József utca 8. számánál az igazgatóval. 5778

Rém
 biztosító társaság debreceni főigazgatója részére ügyes és szorgalmas tisztviselőket és üzletszerzőket keres. Főleg tűz és életben. Ajánlatok: Biztosító társaságának. Budapest. 10. posta fiókberlet 140. címre küldendő. 5714

Középkori
 szerény nő keresek gyermekekhez és háztartásvezetőre. Gazdám katólikus tanítónő. Helyi szoboszló. 5712

Szalmát
 italkarmánvázhoz zab és árpaszalmát keresek Verbőczy utca 3. 5882

Földbérletet
 keresek 30-tól esetleg 150 holdig. Cím megtehető Lvkovits ököszertüzetben. 5681

Év
 ioraváló szakácsnőt — vagy főzőnőt azonnala keresek Szent Anna utca 11. ügyvédi iroda. 109

Fehérnemű
 varró és tanuló leányok felvételnek Berkovits Török Bálint utca 2. 5899

Tanuló
 leányok vagy fiúk felvételnek Ruzicska fényképezési és nagytűtési műtermében Piac 32. 6016

Asztalos
 segédnek és egy gébmunkás felvételnek. Blattner Gyár. Szív utca 14. sz. 6003

Év
 tanuló felvétetik Kiss Ernő cukrász Batthyányi utca 26. sz. 6001

Vidéki
 városban levő jól övedelmű vidéki üzletvezetőnek szívesen fogadok. Felvilágosítás Nagy József. Csapó 55. d. u. 1-3-ig. 5992

26 éves
 intelligens leány háztartásvezetői állást keres magános urhoz, vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 6015

Kiszolgálónő
 italtermelésben iartas felvétetik Deák Ferenc-utca 26. 6014

Azonnali
 helyépre fűszerszakmában iartással bíró kisasszonyt keresek. Cím a kiadóban. 5958

Üzvegy
 kerékpáros Bonyak felvétetik szeptember 1-re. kerékpárral előnyben. Iroda Angol királyi szőlő szőlőre. 113

Fiatal
 cipészsegédnek állandó munkára felvétetik Csücs Zsigmondnál — Csillag-utca 16. 5953

Életjáró
 kertés házhoz megvételre. Természetben — vagy késznőben felvétetik. Ügyvőket díjazok. Cím a kiadóhivatásban. 5954

Könyvelésben
 ód és gyorsírásban iartas leány irodai alkalmazást keres. Cím Piac utca 59. Értekezni a házmestertől. 5962

Kerékvártó
 segédnek felfogadok magas fizetéssel Nagy Imre Erzsébet utca 8. 5966

Tanár
 középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogad. fogad Cím megtehető kollégiumi irodánál. 5941

Üzvegy
 lehetőleg nyugdíjas szerény igényű embert éves munkára állásnak alkalmasokat. Timár utca 11. 5963

Társat
 keresek férfit vagy nőt szatécstűtlet megvételre. hoz engedélyem van. Cím a kiadóban. 5967

Házmesteri
 állást keres fiatal házas pár. mosást, vasalást vállalja. Széchenyi utca 24. 5971

Kovácsné
 felvétetik Suba István. Kőlcsev utca 16. szám. 5972

Butorozott
 szobát keres két intelligens fiatal ember. lehetőleg külön beíratott szobát. 1-re Cím a kiadóban. 5975

Munkásleányok
 felvétetik Széchenyi 42. Hrabéczy 5980

Manvar-német
 levelezésben és gébirásban iartas szerény munkásokat délkeleti beosztással állandóan alkalmasok Timár utca 11. Tóth. 5965

Tisztességes
 mindenest beíratónő könyvvel felvétetik. Csaba utca 22. keresztlépcsőre. 5969

Fodrász
 felvétetik Petőfi tér 6. Rukovits. 5982

Lakást
 keres 2-4 szobával és lehetőleg udvarral. Csaba utca fővelváltáronok változó. 5987

Év
 fiatal ember keres lakást. — Cím a kiadóban. — Cím a kiadóban. 5988

Különbélat
 butorozott szobát keres foglalkozással bíró magános nő. ár nem határoz. Veres utca 3. sz. 5930

Jó
 munkás cipészsegédet és zicceseket felvétetik. Pollák. Halkóczy 4. szám. 5938

Eladás

Lezártított
 árak mellett hálószobák ebédelt. divánok, hencserek, fehér szobák. (konvulberendezések, olcsó festett butorok eladók. Simonffy-utca 6. butorüzlet (a Zanderral szemben). — 6013

Év
 teljesen komplett teherlift és két üveg puha cukrász vagy ékszeresnek alkalmas eladó — Salamander cégnél Piac utca 22. volt. Bódogh cukrászda. 5925

Ház
 Darabos utcán 30. számú olcsón eladó. Pataky. 5881

Eladó
 szonni szabadkészből Szoboszló ut 11-a. számú lakóház telekkel. De Kálmán József Budapest. Almássy tér 3. sz. 112

Kerekas telor
 Rudolf utca 46. számú ház mellékelviségekkel együtt eladó. 5844

Vendéglővel
 fűszerüzlettel Nyil-utca 2. és Hadházi utca 13. számú ház beköltözhető lakással eladó. Értekezni keresztlépcsőben. — 6006

Üllétai
 ó- és uibor kicsinyben is eladó. Zöldfa utca 14-a. 5926

Hatvan-utcai
 kert. Diófa utca 14. számú ház és szőlő eladó és beköltözhető. 5932

Év
 kovács szerszám eladó Molnár Imre Derecska 174. sz. 5942

Fa
 építkezéshez faszínhez használható. Moric utca 14. eladó. 5948

Modern
 ebédelt berendezés többféle dísztagy eladó Fazekas Mihály utca 2. 5956

3 szobás
 beköltözhető lakással Csillag utca 22. számú ház eladó. 5968

Elveszett
 szombat délelőtt Csaba utcán a Malomközről Faragó utcáig egy aranykarkötő, Becsületesség megtaláló Bercevi utca 7. sz. alatt illő utalomban részestül. 5974

Év
 Jost féle írógép eladó. Haló utca 12. Értekezni déli órákban. 5978

Arverésen
 butor eladó 24-én délután 3 órától Virkedvő Mihály utca 13. 5984

Eladó
 Sestakert. Andrassy utca 40. 1600 négyszögöl területű szőlő rövidesen beköltözhető lakás. 2 szobás szoba előszoba, konyha, kamara, nincsenek van továbbá baromfi és sertésöl szűrt kut. sütközés. Értekezni Bözör ményvinél. Miklós utca 7. 5989

Falborok
 ezéri rizing kis és nagy tételekben napi áron eladó Blazsk várárhíd. Telefon 186 — 5947

Eladó
 14-15 éves kis leány ruhák Mester utca 11. 5939

Zonnor
 rövid szed ui kereszthuroos eladó József királyi 35. I. iobba. 5961

Eladó
 egy új vetőgép 16 soros Bötvs utca 112. 5959

Eladó
 ház Vörösmarty utca 9. Vételésen két utcai szoba át lesz adva. Világvilágítás nagy udvar. 3958

Nyrbátort
 városi vendéglő összes berendezésével még egy bérleti szerződés időtartamát eladó két tünő üzlet Értekezni a kiadóban. Helyszínen Ludman Jánosnál. 5937

Eladó
 új és használt butorok nagy választékban. 16-20 soros. — 5984